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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Администрация Ленинградской области
КОМИТЕТ

ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

191028 Санкт-Петербург, наб. реки Фонтанки, 14
Телефон: (812) 273-33-78
Факс: (812) 272-60-04
E-mail: office_edu@.lenreg.ru
№19-1592/17-0-0 от 13.03.2017
	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям муниципальных общеобразовательных организаций

Руководителям государственных общеобразовательных организаций, подведомственных   комитету общего и профессионального образования Ленинградской области 
Руководителям негосударственных общеобразовательных организаций, расположенных на территории  Ленинградской области



О внесении  изменений в РИС-2017
Уважаемые руководители!

В целях соблюдения Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программа среднего общего образования (далее – Порядок проведения ГИА) (утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 года № 1400), на основании письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (далее-Рособрнадзор) от 03.02.2017 № 10-51 (комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) сообщает следующее.
С 1 марта 2017 года Рособрнадзором  заблокировано внесение изменений в региональную информационную систему обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования (далее – РИС) в части:

- участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА);

- экзаменов участников ГИА.

Для разблокировки  Комитет  направляет с 25 апреля по 10 мая 2017 года официальное письмо на имя заместителя руководителя Рособрнадзора с указанием причины внесения сведений (изменений сведений) после установленного срока.

В течение трех рабочих дней Рособрнадзор анализирует полученные материалы и сообщает о принятом решении Комитету. При положительном решении по запросу Комитета Рособрнадзор обеспечивает разблокировку сведений в РИС на региональном уровне.
В соответствии с абзацем 3 п. 11 Порядка проведения ГИА:
«Обучающиеся изменяют (дополняют) выбор учебного предмета (перечня учебных предметов) при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.». (в ред. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.01.2017 № 6).

В соответствии с абзацем 6 п. 11 Порядка проведения ГИА:

«После 1 февраля заявление об участии в ЕГЭ обучающихся, выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, принимается по решению ГЭК только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) не позднее чем за две недели до начала экзаменов.». (в ред. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.01.2017 № 6).
В соответствии с абзацем 8 п. 11 Порядка проведения ГИА:

«Выпускники прошлых лет - военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и по контракту, поступающие на обучение в военные образовательные организации высшего образования, для участия в ЕГЭ подают не позднее чем за две недели до начала проведения соответствующего экзамена (соответствующих экзаменов) в места регистрации на сдачу ЕГЭ в субъекте Российской Федерации, где расположена военная образовательная организация высшего образования, заявления с указанием учебного предмета (перечня учебных предметов), по которым планируют сдавать ЕГЭ в текущем году.». (в ред. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.01.2017 № 6).

В соответствии с п. 19, 33 Порядка проведения ГИА:

По решению председателя ГЭК повторно допускаются к сдаче экзаменов в текущем году по соответствующему учебному предмету в дополнительные сроки:

обучающиеся, получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов;

обучающиеся и выпускники прошлых лет, не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

обучающиеся и выпускники прошлых лет, не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

обучающиеся и выпускники прошлых лет, которым конфликтная комиссия удовлетворила апелляцию о нарушении устанавливаемого Порядка проведения ГИА;

обучающиеся и выпускники прошлых лет, чьи результаты были аннулированы по решению председателя ГЭК в случае выявления фактов нарушений устанавливаемого порядка проведения ГИА, совершенных лицами, указанными в пункте 40 Порядка проведения ГИА, или иными (в том числе неустановленными) лицами.

В  целях соблюдения установленных  Порядком проведения ГИА  сроков и порядка внесения изменений в РИС информации об  участии  в ГИА в 2017 году Комитет направляет Схему подачи документов для внесения изменений в РИС (после 1 февраля и 1 марта) (приложение).
На основании вышесказанного Комитет рекомендует руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования:

1. Организовать информирование участников ГИА/ЕГЭ о Схеме подачи документов для внесения изменений в РИС, в том числе разместить данную информацию на стендах.
2. Организовать прием документов от соответствующих категорий участников ЕГЭ в организациях, осуществляющих регистрацию в муниципальном образовании на участие в ЕГЭ с последующей передачей пакета документов в государственную экзаменационную комиссию.
Комитет рекомендует руководителям общеобразовательных организаций:

1. Организовать информирование участников ГИА/ЕГЭ/ГВЭ, родителей (законных представителей) о Схеме подачи документов для внесения изменений в РИС, в том числе разместить данную информацию на стендах.
2. Организовать прием документов от участников ЕГЭ/ГВЭ с последующей передачей пакета документов в государственную экзаменационную комиссию.

Комитет напоминает об ответственности руководителей за своевременное проведение мероприятий по внесению изменений в РИС.
Приложение на 13 л.
	Заместитель председателя комитета 
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	А.С. Огарков


Исп. Шарая Е.Г.
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